关于市民委2024年度法治政府建设
情况报告

市委依法治市办：
2024年，在市委和市政府 坚强领导下，在市委依法治市委员会的大力指导下，市民委始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平法治思想，紧紧围绕市民委法治建设年度工作计划，认真履行法治建设第一责任人职责。“八五”普法和法治政府建设工作取得了明显成效。            
一、基本情况
以习近平新时代中国特色社会思想为指导，深入贯彻落实党的二十大精神，二十届二中、三中全会精神，为深入贯彻落实习近平法治思想、习近平关于加强和改进民族工作的重要思想为指导，自治区党委十届历次全会精神，二届市委历次全会精神，以“法律十进”、民族团结进步模范区创建“九进”为载体，大力实施“四大工程”“六项行动”工作，充分利用各大节日活动积极开展法治宣传工作，切实提高各民族群众的法律意识和民族团结意识，为推动民族领域精准普法和法治政府建设工作贡献力量。
二、工作开展情况
（一）学习宣传贯彻习近平法治思想情况。我委将习近平法治思想纳入党组理论学习中心组学习计划，在第8次党组理论学习中心组会议集中学习了《习近平法治思想学习问答为什么说习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴的时代要求应运而生的重大理论创新成果》等相关文件精神，主要领导带头组织学习，深刻领会习近平法治思想的重大意义、丰富内涵和实践要求，提高领导干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力。
（二）学习贯彻党的二十届三中全会、自治区党委十届六次全会和二届市委六次全会精神有关情况。一是党的二十届三中全会召开后，市民委迅速组织全体干部职工组织召开专题学习会议1次，第一时间传达会议精神，确保每一位干部职工都能及时了解全会的重要内容和精神实质。之后组织召开党组理论学习中心组学习会2次，支部学习会议1次，我委组织干部职工开展交流发言5人次；二是自治区党委十届六次全会精神召开后和二届市委六次全会精神在党组理论学习中心组学习会2次，支部学习会2次，参加学习达40余人次。认真学习会议精神，将贯彻落实自治区党委十届六次全会精神和二届市委六次全会精神与本单位的民族工作紧密结合，确保全会精神得到有效落实。
三、工作部署及举措
（一）法治政府建设及考评情况。一是年初召开法治建设工作部署会议。会上主要领导提出全年法治建设工作总要求，做到法治宣传教育活动往各族群众中开展，确保取得实效。二是市级民族团结进步模范单位申报工作。市创建办共收到565个单位申报材料，通过初审淘汰了275个单位，通过了290个单位，经市级考评组实地考评和专项组第二次推进会审议，最终确定175个模范单位。
（二）认真制定学习计划。认真制定职责清单和学习计划，每年向市委依法治市办报送党政第一责任人述法报告，坚持把领导干部职工日常尊法学法守法用法情况，作为年底重要考核内容。每年认真部署法治政府建设工作，同单位业务同推进、同谋划、同落实。
（三）积极开展“八五”普法工作。截至目前，市民委结合3月综治宣传月、4·15国家安全日、6·5世界环境日、科技周、6·26全民禁毒宣传月、9·16平安西藏宣传日、国防教育宣传月、9月民族团结进步宣传活动月等各大节庆节点共开展宣传11次，在城市人口密集场所，人员流量较多街区等地发放《中华人民共和国民族区域自治法》《城市民族工作条例》《西藏自治区民族团结进步模范区创建条例》等铸牢中华民族共同体意识学习宣传读本，共发放800余册宣传书籍和手册，发放标有民族团结进步宣传标语的宣传品20200余个（件），受教群众达36000余人次。    
（四）开展合法性审查工作。根据《西藏自治区重大行政决策程序暂行规定》，第六章合法性审查第二十六条规定，政府部门应当邀请法律顾问开展合法性审查工作要求，今年我委已与西藏卓善律师事务所签订合同，按照签订和合同内容，双方履行相应的义务。2024年度西藏卓善律师事务所（欧珠多吉）等律师为市民委审核了民族团结进步宣传品采购合同和开办电视栏目拍摄制作协议，并相关项目合同审查及提出法律意见书等工作，依法治理民族事务提供有效保障。
（五）依法开展民族成份变更备案工作。
根据2016年6月16日，国家民委和公安部令2号公布《中国公民民族成份登记管理办法》文件精神，今年以来，我委通过线上，微信公账号上积极宣传，截至目前，我市依法变更民族成份3人，我委将继续推进工作。
（六）９月民族团结进步宣传活动工作情况。一是举办以“铸牢中华魂 共创模范区”为主题的宣传月启动仪式。举办了那曲市9月民族团结进步宣传活动月启动仪式。市委、市政府、市人大、市政协主要领导出席，那曲市民族团结进步专项组各成员单位及全市各族干部群众代表约800余人参加活动，色尼区等35家单位设置展区展台，发放民族团结进步宣传品2万余件。市委主要领导向与会代表赠送了《中华民族共同体概论》，鼓励大家把《中华民族共同体概论》作为重要的学习材料，做到学懂弄通学实。二是那曲市民族团结进步创建模范区专项组2024年第2次推进会在聂荣县召开，为期3天。市“四大工程”“六项行动”和“九进”各牵头单位负责同志、11县（区）委统战部部长和专项组办公室工作人员共计68人参加会议。会议听取了那曲市民族团结进步创建上半年总结和下半年工作重点，研究审议了那曲市第三匹民族团结进步模范县（区）、模范单位入选建议名单和那曲市9月民族团结进步宣传活动月启动仪式建议方案。
（七）推进我们的节日+活动。9月17日，由那曲市民委主办，色尼区委员会、色尼区人民政府承办的铸牢中华民族共同体意识—“中华民族一家亲 各族共度中秋节”在色尼区人力资源市场隆重举办，200余人参加。市委副书记、市长扎西多吉代表市委、市政府向全市各族人民致以节日的祝福，向辛勤耕耘在各行各业、默默奋斗在各战线的干部职工表示衷心的感谢，向所有关心和支持那曲经济社会发展的各级领导、各界朋友致以最崇高的敬意。出席活动的领导与各族各界代表在欢声笑语中共话团员、共庆中秋。了解他们所思所想所盼，勉励他们要手拉手、肩并肩、心连心共同努力，为建设富裕文明和谐美丽幸福的社会主义现代化新那曲团结奋斗。活动上，那曲市临夏商会会长铁小林等代表即兴表演，营造了团圆、欢乐、温暖的中秋节氛围。
（八）民族团结进步进“商户”宣传活动。近日，在色尼区城区为主的个体工商户发放民族团结进步宣传立牌和民族宣传海报。市民委主要领导和市市场监管局主要领导参与现场宣传活动指导工作并与各族群众亲切交谈和互动，讲清楚民族团结进步创建进“商户”宣传的重要性和必要性。共召集市民委、市市场监管部门、色尼区市场监管局、那曲市非公经济党委等40余人分组开展民族团结进步进商户宣传活动，宣传活动上，对个商户发放宣传立牌10100余个，发放宣传海报3500余份。剩余宣传立牌发放至党政机关企事业单位1000余个，倡导11县（区）委统战部，认真开展民族团结进步创建件“商户”宣传教育活动，截至目前，各县（区）同步开展民族团结进步进商户宣传活动。
四、取得的成效
一是市民委认真抓实学习，进一步提高运用习近平法治思想解决实际问题的能力。二是学用相结合，切实把学习成果转化为保障高质量发展的能力。三是坚定信念，形成法治那曲建设的强大合力。
五、存在的问题
（一）法治意识有待提高。在法治教育宣传过程中，个别群众对法治建设的重要性认识不足，法治意识有待加强。
（二）法治宣传单一。法治宣传形式还比较单一，除在各项普法活动期间发些宣传品、宣传单，给一些群众讲解法律知识外，缺乏创新性和吸引力，宣传效果有待提高。
六、下一步打算
[bookmark: _GoBack]一是创新民族领域法治宣传教育形式，丰富民族领域法治宣传教育内容，提高民族领域法治宣传教育工作的针对性和实效性。二是加强对各县（区）、乡（镇）、村（社区）民族领域法治宣传教育工作的指导，加大对基层民族领域法治宣传教育工作的投入，提高基层民族领域法治宣传教育工作的水平。三是加强与市委宣传部、市司法局等相关部门的协调配合，形成工作合力，共同推进民族领域的法治建设各项工作。




那曲市民族事务委员会
2024年12月8日
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